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részére vonatkozó osasai 

dolgok intézendők

Telefonszám: 141.

Kétségek.
Ha az olyan kaliberű politikusok­

ban, a milyen Kossuth Ferenc, a kinek 
jóhiszeműségéhez és becsületességéhez 
kétség nem fér, bizonyos gondolatok 
támadnak arról, helyes utón járt e, jól 
történt-e, a mi történt, s ehhez ha­
sonló kérdések vetődnek fel lelkében, 
— ez kétségtelen jele annak, hogy a 
jobb belátás viaskodik az ellenfelével, 
jele annak, hogy a lelkiismeret kezd 
motoszkálni s biró akar lenni a jó es 
rossz fölött.

Amilyen biztató jelenség lenne a 
lelkiismeret ezen felülkerekedése s a 
kétségek ezen megnyilvánulása, ha a 
kellő konzekvenciák levonásához is 
meg volna az eltökéltség, oly leverő 
vigasztalan az a tapasztalat, hogy a 
történt hibákért és mulasztásokért más­
ban keresik a hibát s másra hárítják 
a felelősseget. Kossuth Ferenc tegnap 
két helyen is elárulja, hogy lelkiisme 
réti furdalásai vannak. Lapjában a fö­
lött panaszkodik, hogy a válság kez­
dete óta mélységes aggodalommal 
nehezedett lelkére a gazdasági kérdés, 
mert tudta, hogy ez az egyetlen ügy, 
mely időhöz volt kötve s mely bár a 
koalíció kezeügyeben volt sokáig, ki­
siklott abból. Ez az önvád, ha az akar 
lenni, túlontúl jogos. Kossuth maga 
elismeri, hogy a gazdasági kérdés so­
káig a koalíció kezében volt; a kik 
emlékeznek az első audienciákra, tud­

ják, hogy mily diadallal jelentették a 
koalíció hívei, hogy a korona a gaz­
dasági kérdésekben szabad kezet en­
ged a koalíciónak. Ha Kossuth Ferenc 
bátran és őszintén akarta volna levonni 
panaszának konzekvenciáit, azt kellene 
mondania, hogy hiba volt, a miért a 
koalíció ki engedte siklani kezéből a 
mi már benne volt, olyasvalamiért, a 
mit egyelőre meg nem foghat, mert 
ha megfogná, sem volna ez idő sze­
rint megközelithetőleg sem oly értéke, 
mint annak, a mit elszalasztott.

E helyett Kossuth Ferenc abban 
talal mentséget a koalíció és a maga 
számára, hogy a gazdasági kérdés fon­
tosságának tudata a közérzületbe nem 
ment át és a közvélemény abszolúte 
nem reagált e kérdésre. E pontban 
Kossuth Ferenc kétszeresen téved. 
Téved abban, hogy a közvélemény 
nem reagált e kérdésre ; s téved abban, 
hogy ezert nem sikerült neki a kérdés 
előterbe tolása. A szinigazság az, s ezt 
Kossuth Ferenc nagyon jól tudja, hogy 
a koalíción belül voltak és vannak 
roppant nézeteltérések a gazdasági 
kérdésekben, s nehogy e nézeteltéré­
sek a koalíció összetartását veszélyez­
tessék, inkább hattérbe tolták azokat. 
A koalíció együtiartásának alárendel 
ték >ezt az egyetlen ügyet, mely a 
válság kezdete óta elodázhatatlan idő­
höz volt kötve*. S ha Kossuth Ferenc 
valakit vádolhat s valakire a felelőssé 
get ráróhatja, maga a koalíció s egye­
dül a koalíció az. Sokkal kevesebb 

1 erővel, kelthette volna fel a koalíció 
a közvélemény érdeklődését a gazda­
sági kérdések iránt, mint a mennyit 
a vezényszó körüli akcióra pazarolt. 
Mert megint téved Kossuth Ferenc, a 
mikor úgy állítja oda a dolgot, mintha 
a közvélemény irányítaná a koalíciót 
az ö magatart n. Éppen megfordítva, 

; a koalíció szuggerálja a közvélemény 
nek a maga akaratát és szándékait, a 
koalíció erőszakolta bele a közvéle­
mény egy részét a szenvedélyességbe 
s a koalíció élesítette ki a katonai 
kérdést ellentétté nemzet és korona

■ között.
S bizony elhiszszük, hogy Kossuth

* Ferencnek lelke mélyéből tört fel a 
i sóhaj a mikor tegnap a nála járt hód-
• mezővásarkelyi küldöttség előtt azt 
I mondja: * Engem néha elfog a kétség

■ helyes e mindaz a mit cselekszünk
' Jgy ne,n az a vezér beszél, a ki egy 
! kitűzött célt föltétlenül és egyedül he­

lyesnek itel s annak eléréséért a vég- 
: letekig kész elmenni. Hanem beszél
■ az, a ki látja, mily bajokat idéz fel a 
i csökönyös ragaszkodás, a merev meg­

állás oly cél mellett, a mely nincs 
arányban azzal a mit érte kockáztatnak. 
S megint csak gyenge mentegetőzés,

■ ha Kossuth Ferenc kételyeit eloszlatja 
I az, hogy a polgártársak helyeslik a 
; koalíció működését. A polgártársakat 
| a koalíció paprikázta fel a makacs kö
] vetélések mellett, a koalíció segédcsa- 
j patai terrorizmussal hajtották bele a 
i nemzetet a passzív, majd^z aktív re-

T ARCA.

Az udvarháti Jákob.
Irta: Szőllösi LZsigrxxiond.

(Folyt, és vége.)
A legénynek verejtékes lett a hom­

loka.
— Az életmódomat gondolod bátyám? 

kérdezte halkan
— Azt, felelte őszintén az öreg. 

Látod, öcsém, folytatta szelíden, én nem 
Ítéllek meg érte; az életed a tiéd, talán 
bölcseség is van abban, ahogy használod : 
de én az én leányomnak mégis másfajta 
férjet szántam. Nem olyat, akit hajnalig 
sírva várjon haza a felesége . . .

Téthy Barna majd hogy térdre nőm 
borult, úgy fogadkozott :

— Egészen más ember leszek, bá 
tyám! Hidd el, egészen más.

De az öreg hajthatatlan maradt. 
Csak a fejét csóválta:

— Szívesen hiszek neked öcsém — 
mondta — de ilyen nagybb én nem ját­
szom. Mert itt már nem az egész kocká­
zat az enyém.

A legény erre nem könyörgölt to­
vább. Fölszegle a fejét és kemény szóval 
csak ennyit mondott :

— Be fogom bizonyítani neked, bá­

tyám, hogy az én szemem nőm kocka­
játék.

— Nagyon fogok örülni neki.
Ezzel Téthy Barnabás fogta a kalap- 

I ját és ment oda, ahova legritkábban szó 
| kott járni: haza. Meg kell emlitenem, 

hogy ez február elején történt. Úgy tu­
dom, nyolcadikén. Otthon megkérdezte a 
legényétől :

— Meg van vetve az ágyam, Miska?
— Meg, vagy három hete, tekinte­

tes uram, felelte rá a legény.
Téthy Barna ezzel leült az iróasz- 

• tálához és elkezdett számolni. Számolt jó 
két óra hosszat, azután a kalendáiiumot 

I nézegette és mikor kész volt a számo­
lással, becsöngette megint a legényt.

— Te, Miska, mondta neki, én most 
lefekszem aludni és senkinek se szabad, 
hogy háborgasson. Látogatókat nem fo 
gadok és ha táviratot hozna a postás, 
vagy nagyon sürgős dologban keresne va­
laki, mondd meg neki, hogy jöjjön szep­
tember tizen hatodik án, délután négy 
órakor. A legénynek majd leesett az álla.

— Mikor, tekintetes uram? Szep­
temberben ?

— Szeptember 16 án, délután 4 óra­
kor. Mától számítva hét hónap és nyolc 
nap múlva.

— De hisz addig meg is halhatunk, 
tekintetes uram I

— Esetleg hamarább is, felelte Téthy, 

de ez nem változtat a dolgon. Én addig 
alszom. Te bejösz hozzám naponta há­
romszor, ételt hozol, mert e nélkül nem 
lehet meg az ember : de más teremtett 
ember ide be nem jön. Értetted ?

A legény dadogva felelte:
— Értőm, ha muszáj.
— Hat muszáj I És most csukd be 

az ablaktáblákat.
És ekkor kezdődött Téthy Barna 

nagy cselekedete, amelyről igazság szerint 
önnek is kellett volna már hallani vala­
mit. Ezen a napon lett a magyar Já­
kobbá, aki megtette azt, hogy hét hóna­
pig és nyolc napig aludt a feleségéért. 
Három vármegyéből zarándokoltak az 
emberek Udvarhátra nézni a Téthy-ház 
behajtotott ablaktábláit, amelyek mögött 
Barnabás ur — vezckélt behunyt szem­
mel. Voltunk, akik egy idő múlva már 
megsokaltuk a dolgot. Aggódtunk miatta. 
Feltettük az egészségét ennek a bolond 
fiúnak. Beakartunk menni hozzá. Nem 
lehetett. Megnyugtatásunkra kiizente, hogy 
semmi baját se érzi, de megizente azt is, 
hogy aki őt a fogadalma teljesítésében 
zavarni próbálná, azt erkölcsi kötelessé­
gének tartja lelőni, mint egy haramiát. 
Ezt tudomásul kellett venni.

— És aludt csakugyan hét hónapig?
— Hét hónapig, meg nyolc napig, 

uram. Elmúlt a tél, a tavasz, meg a nyár 
és Téthy Barna nem mozdult ki az el 
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zisztenclába S nem járja, hogy most 
azokra hárítsák a felelősseget, a kiket 
az ó magatartásuk es agitációjuk tüzelt 
fel s a kik készségesen, a legnagyobb 
örömmel visszafordulnának az okosab­
bik, a békés útra, ha a koalíció en­
gedne, vagy pláne, ha irányítaná őket 
e visszafordulásban.

Politikai birek.
* Szakadás a koalícióban. Érdokos és 

a koalícióban fentálló egyetértésre jel 
lemző, hogy báró Bánffy Dezső egyheti 
tartózkodásin most Kolozsvárra utazott. 
Ennek az utazásnak a következő magya­
rázata van. Mikor a „vezérek* békét kezd­
tek szimatolni, ezt a békét ügyesen 

Bánffvnnk a háta mögött akartak meg­
kötni azzal a nyilvánvaló célzattal, hogy 
Bái.ffyt kirekeszszék a majdani koalíciós 
kabinetből. Bál íTy azonban nem enged 
packázri magával s a koalíció intrikájára 
azzal válaszolt, hogy elutazott Kolozsvárrá. 
Ám kösse meg — ha tudja — nélküle a 
békét a koalíció. Természetes, hogy ezt 
a koalíció nem tudja, mert Bánffy nélkül 
nem teljes a koalíció és Bánffy külön­
állása nagy zavarokat idézhet elő. Ma 
pedig ott tartunk Magyarországon, hogy 
minél nagyobb zavart tud csinálni valaki, 
annál inkább ura a helyzetnek.

* A béke. A nagy politikában most j 
határozottan és egyedül csak a béke gon­
dolata dominál. Béketervek foglalkoztatnak 
ma minden komoly politikust. A béke te­
kintetében érdi kés az a mai hir, amely 
arról szól, hogy már a tábornoki kar is a 
békés és gyors kibontakozás mellett foglal 
állást, mert az újoncok elmaradása és a 
legénység benntarlása, de főképpen a pót­
tartalékosok behívása miatt olyanok kez­
denek lenni az állapotok a hadseregben, 
hogy félnek a fegyelem meglazulásától. 
A főhercegek éppen e miatt szintén a 
békére adtak tanácsot a koronának, sőt

sötétített házából. Nem, égisz szeptember 
tizenhatodikáig. Még gyertyaszentelőkor 
se. Szeptember tizenhatodikon azután föl 
kelt és egy kicsit megfehéredve, de kü­
lönben teljes jó egészségben beállított 
megint az öreg Domjanhoz:

— Kedves bátyám, mondotta, megint 
azért jöttem, amiért legutoljára itt voltam. 
Van okom hinni, hogy most már meg­
változott a határozatod. Amit akkor elle­
nem vétettél, abban tökéletesen igazad 
volt. Való, hogy egy kicsit kevesebbet 
aludtam a kelleténél három esztendőn át. 
De amit mulasztottam, nyugodt lélekkel 
mondhatom, becsülettel kipótoltam. Nyolc 
órát aludtam naponkint, az igaz, hogy — 
utólag és egyhuzamban. Hanem amivel 
tartoztam: megfizettem a szolid életnek. 
Most mar nincs nálam rendesebb életű 
ember a vármegyében, azJ hiszem, ezt 
neked is el kell ismerned. Es ígérem azt 
is, hogy ezentúl — nem hagyom igy 
összegyűlni ezt az ilyenfajta adósságot.

— Íme, uram, — fejezte be a köz­
jegyző — ez a Téthy Barna házasságá­
nak a története. Azt hiszem, önnek, aki 
most egyezkedni megy vele, érdemes volt 
megismerni ezt a históriát, mert most már 
az embert is ismerheti.

maga a trónörökös is békés hajlandóságot 
mutat és valamiféle elvi kijelentésre akarja 
rábírni a koronát. Az uralkodó azonban 
ragaszkodik a magyar vezényszó dolgában 
elfoglalt ismeretes álláspontjához és kije 
lentette, hogy nem enged.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Szerdán Hoífuiann meséi. Paratlan bérlet.
Csütörtökön Az emigráns. Itt először. Páros bérlet. 
Pénteken Casanova Félarak.
Szombaton Vén leányok. Itt először. Paratlan bérlet 
Vasárnap d. u. Angyal Bandi. Félárak. Este Katinka ! 

grófnő. Itt először. Páros bérlet.

Lotti ezredesei Zsúfolt háznak 
játszotta el tegnap Parlagin Kornéla 
Lottit s ebben a szerepben is annak a sze­
retetreméltó művésznőnek bizonyult, mint 
eddigi föllépéseiben. Sokat tapsolták és 
ujrázták dalait is, táncait is. Az előadás 
egyebekben is jó volt.

*♦* Helyre asszony. Kecskemét város 
kiváló költő-polgármesterének, Kada Elek­
nek uj darabjára, a Helyre asszonyra 
erősen készül a Király-színház, ahol a 
darab színre fog kerülni. A bemutató, az 
eddig történt megállapodások szerint, 
január 31 én lesz, amenny iben a Gülbaba 
nagy sikere ezt lehetővé teszi. Az érdekes 
premierre Kecskemétről is sokan fognak 
felrándulni a fővárosba, hogy Kada Elek 
sikerének tanúi lehessenek.

A Helyre asszony próbáiról, melyek 
már napok óta serényen folynak, a kö­
vetkező kedves apróságot olvassuk egyik 
előkelő fővárosi lapban :

Élénken zajlik most a kulisszamenti 
élet. Zajlik pedig azért, mert sok-sok 
esemény van készülőben. A Népszínház 
bán Fedák Sári próbál, a Király-szinház- 
ban pedig — Blaháné.

A legmagyarabb művésznő a kecs­
keméti polgármesternek, hada Eleknek a ; 
darabjában játszik majd egy helyre asz- 
szonyt s akik a próbákat látják, elragad- i 
tatással beszélnek a friss, a fiatalos, a 
tüzes Blahánéról.

— Ilyen ambiciózus tagom még so­
hase volt ! — mondotta róla tegnap
Beöthy László, a Király Színház igazga­
tója. — A próbán ő az első, a szerepet 
ö tudta betéve legelsőbben és úgy buz- 
góikodik, úgy igyekszik, mint egy kis 
szinitanodai növendék ! . . .

Blaháné pedig ezt felelte erre:
— Ne dicsérjen úgy, édes gazdám. 

Szeretem ezt a színházat és szeretem ezt 
a darabot; ennyi az egész! . . .

Aztán hozzátette még :
— És szeretem, nagyon szeretem 

ezt az# öreg fiút !
És Németh Jóskára mutatott. Németh 

Jóskara, aki partnere az uj darabban.
— A legkedvesebb partnerem volt 

mindig ez a fiú! — folytatta Blaháné. — 
A Gyimesi vadvirágban, a Maria bátyjá­
ban olyan kedves volt, hogy haragudtam 
a szerzőkre, amiért — nem volt szabad 
belé szeretnem I . . .

NAPI HÍREK.
DAL.

R ugasd, altasd, (des álom! 
Szárnyaiddal född be lágyan, 
Tiszta, bűvös éj !
S mig pilláit zárva tartja:
Távol erdők bús fuvalm i 
Halkabban zenélj !

Zsongó hullám csöndesebben ; 
Fölriadhat s álma rebben 
Hangjaid neszén !
Sápadó hold, fényed ontva, 
Szállj be hozzá s törj habokra 
Ágya függönyén!

Mig fölötte szender, illat, 
Szolid álmot, bübájt ringat 
S fátylát lengeti :
Tarka szárnyú lepke-tábor 
Ködgomoly hói, fényből, árnyból 
Zümmögj dalt neki!

Csengjen bongjon kis szobája, 
Mintha benne angyal járna 
S tündér zengene;
Szűzi vágygyal csókot adva — 
Mosolyogjon kedves ajka 
S késsék reggele.

Tiszta üdv oh vedd karodra
S lelkét, arcát fénybe vonva 
Csókold enyhe kéj !
Ringasd hosszan, boldog álom ! 
Szárnyaiddal född be lágyan 
Bűvös, csöndes éj . . .

Xux1d.rod.3r S5áuxid.©r.

o
Kecskemét, január 16.

— Megsemmisített közgyűlési határozat.
A törvényhatósági bizottságnak november 
hónapban tartott rendkívüli közgyűlése 
tudvalevőleg kimondotta, hogy az önként 
befizetett adókat elfogadja s a jelentkező 
újoncokat sorozni fogja. Az ugyanazon 
hónap végén tartott rendes közgyűlésén 
azonban Kecskeméti Vilmos th. bizottsági 
tag indítványt nyújtott be aziránt, hogy 
előbbi határozatát megmásítva, mondja ki 
a közgyűlés, hogy’ a kormánynak az em­
lített szolgálatokat nem teljesiti. Hiába 
hansulyozta ekkor az elnöklő Kada Elek 
polgármester, hogy ilyen határozatlanságot 
és következetlenséget a városnak nem 
szabad mutatnia, de nem is lehet, mert a 
közgyűlés hozott határozatait három hó­
napon belül a törvény szerint meg nem 
váltaztathalja — a közgyűlés mégis elfo­
gadta az indítványt. Nagyon természetes 
és előrelátható dolog volt, hogy a bel­
ügyminiszter ezt az újabb határozatot nem 
hagyja jóvá s a megsemmisítő leirat ma 
tény leg meg is érkezett.

— Az alkotmányvedö bizottság ma 
délután ismét ülést tartott, amely alka­
lommal a legújabb események kerültek 
megbeszélés alá.

— A vármegyék átiratai. A nemzeti 
ellenállás ügyében két átirat szól ma 
Kecskemét város törvény hatóságához. Az 
egyiket Somogymegye küldte, tiltakozását 
fejezve ki benne kormánybiztosoknak tör­
vényellenes módon való kinevezése ellen. 
A másik átirat Kolozsmegyétől érkezett; 
ez pedig azt ajánlja, hogy 50 tagú kül­
döttség kérjo meg a királyt parlamentá­
ris minisztérium kinevezésére.

— Jelölés. A Kozma János elhuny- 
távul megüresedett első osztályú rendőr­
fogalmazói állást a másodosztályú fogal­
mazók egyikével fogják betölteni. A négy 
másodosztályú rendőrfogalmazó közül teg­
nap ejtette meg a városi tanács a jelölést; 
a választás a legközelebbi közgyűlésnek 
lesz tárgy a.

Sirolin
f Eactf az 4a • tMtaöyt, sen>0*-

tett 0 kttSctot, vtUdttM. éfjell Izridiat

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis. Influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
erede/í eaomapogUí.

„lioehe"
Kapható orroai rendeletre a tyófyMertárek- 

baa. — Ara 0r«c«akint 4.— korosa w
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— Választás az izr. hitközségben. 
Tegnapelőtt tartotta meg az izr. hitközség 
évzáró közgyűlését, amely alkalommal 
egyúttal a hitközségi elöljáróság és kép 
viselet újjáalakítása is megtörtént. Az 
elöljáróság a következőkből alakult meg: 
elnök : dr. Kecskeméti Lajos tisztifőorvos, 
tagok : Bracbfeld Vilmos, Fispán Mór, 
Fleischmann Samu, dr. Fodor Jenő, Fuchs 
Samu, Hevesi Károly, Kardos Antal, Nagy 
Lipót, dr. Spieler Ignác, Szemző Sándor; 
hivatalos állásuknál fogva tagjai az elöl­
járóságnak : Schwartz Jákob és Goitein 
Jónás templomgondnokok, dr. Bárány 
József főrabbi és Balog László, a szent­
egylet elnöke. Az elöljáróságnak póttagjai 
lettek : id. Löwy Gyula, Szilágyi Zsigmond, 
Varga Adolf, Feldmeier Ignác, Behr Mór, 
Fodor Miklós és dr. Szívós Ignác. Ezen­
kívül választatott még 31 hitközségi kép­
viselő és 15 póttag a képviselőtestülethez.

— Egy jogtanár tanulmanyutja. Emii 
tettük már, hogy dr. Réthoy Ferenc, jog 
akadémiánkon a római jog fiatal rk. ta­
nára a folyó tanév II. felére félévi szabad­
ságidőt kapott a jogakad, igazgatótanács­
tól. Az ifjú professzor szabadságát kül­
földi tanulmányútra használja fel. Jelen 
lég a lipcsei egyetemen egészíti ki tanul­
mányait. Helyette a római jogot akadé­
miánkon dr. Kiss Albert adja elő.

— Holttányilvánitás. Érdekes és nem 
mindennapi eljárás indult meg a napok 
bán a királyi törvényszéknél. R, Tóth 
Eszter asszony, nagykőrösi lakosnak holttá- 
nyilvánitását kérelmezték rokonai, mivel 
már évekkel ezelőtt eltűnt és magáról 
semmiféle életjelt nem adott. Ilyen ese­
tekben a törvény felhatalmazza az illeté­
kes bíróságot arra, hogy az eltüntet ha­
lottnak vélelmezze és jelentse ki. A kecs­
keméti törvényszék tehát ez esetben is 
helyet adott a kérelemnek, a holttányil­
vánítási eljárást folyamatba helyezte 
akképen, hogyha egy év lefolyása alatt 
R. Tóth Eszter nem jelentkezik, úgy őt 
a törvényszék elhaltnak fogja tekinteni.

— A Kereskedelmi Kaszinó közgyűlése. 
Vasárnap délután tartotta évi rendes köz­
gyűlését a Kereskedelmi Kaszinó. A köz­
gyűlés a folyó évre előirányzott költség­
vetést elfogadta, a tisztviselőknek műkö­
désükért köszönetét mondott és részükre 
a felmentvényt megadta. Este sikerült 
társasvacsorát rendezett a kaszinó, ame­
lyen nagy társaság vett részt.

— A jogakadémiáról. A jogakadémián 
most végződtek be a rendes féléveleji 
alapvizsgálatok. — A beiratkozások már 
javában folynak.

— Kiküldöttek választása. A kecske­
méti kér. betegsegélyző pénztárnak köz­
gyűlésébe Kecskemét város 100 kikül­
döttet választ. A választás f. évi február 
hó 2. napján d. e. 8 órakor lesz a rkapi- 
tányi hivatal rendőroktató helyiségében. 
A választást Tormássy István rkapitány 
mint megbízott vezeti.

— Iskolaorvosok az elemi iskolában.
Lukács György kultuszminiszter, mint fő 
városi tudósítónktól értesülünk, nagytan 
tosságu szabályrendeletet alkotott, mely 
az ellemi iskolás gyermekek egészségének 
megóvása érdekében az iskolaorvosi in­
tézményt kiterjeszti a népiskolákra is. A 
szabályzat szerint az iskolaorvosok köte­
lessége gondoskodni a tankötelezettség 
folytán iskolába kényszerítőit elemi isko­
lás gyermekek egészségéről s megóvni 
őköt n taiiuíáasul és iskolába járással jaró 
egészségügyi veszélyektől. Feladata lesz 
a tanulók testi fejlődését, állapotát a tan­
kötelezettség egész ideje alatt éber figye­
lemmel kisérni és e célból a népiskolá­
ban a megfelelő vizsgálatokat teljesíteni 
és intézkedéseket javasolni. Az orvos az 
összes tanulókat a tanítás megkezdésekor 
megvizsgálja, a torna , ének . kézimunka, 
alól felmentendők ügyében javasol, az 
osztályokat gyakrabban látogatja, sőt kö­
teles első segélyt is nyújtani. Minden ősz-

tály után évi 40 korona tiszteletdijban 
részesül. A miniszter e javaslata nagy- 
fontosságú reform kiinduló pzntja, mely 
régóta fölpanaszolt hiányon lesz hivatva 
gyökeresen segíteni s amelynek különö­
sen az alsóbb néposztályok fogják rend­
kívüli hasznát látni.

— Katonai sorshúzás. A folyó évben 
sorozás alá kerülő hadkötelesek sorshú­
zása ma délelőtt ment végbe. A sorshú­
zásban 492 hadköteles vett részt.

— Kezdődő esküdtszék! cyklus. A folyó 
évben február hó 5 én kezdődik meg az 
első esküdtszéki ülésszak. Az esküdtbiró- 
ság elnökéül mint már említettük a bpesti 
kir. tabla elnöke dr. Slipl Károly tvszki 
elnököt jelölte ki. — Az esküdtek között, 
beleértve a helyettes esküdteket is, van 4 
ügy ved, 1 jogtanár, 1 zenetanár, 10 iparos, 

j 7 kereskedő, 1 főgynm. igazgató, 1 főgymn. 
i tanár, 1 mérnök, 1 gyógyszerész, 12 bír- 
j tokos és gazdálkodó, 1 nyugdíjas.

— Helyreigazítás. Lapunk mai szá­
mában közölt vezércikkben egy pár kie­
sebb jelentőségű sajtóhiba mellett a téli 
hivatalos idő zárónapjául tévedésből „áp­
rilis 3-igu kifejezés szedetett, mit is ezen­
nel április 30 ára helyesbitünk

— Tüntetés Tegnap este, mikor dr. 
Nagy Mihály a szegedi beiktatásról visz- 
szaérkezett, vagy 100 tagú csoportozat 
állta körül a házát, amely minden áron 
jó keresethez akarta juttatni az üvegese­
ket. A gyorsan előszói 1 itott rendőrség azon­
ban a mélyen tisztelt tüntetőket ebbeli 
szándékuk kivitelében megakadályozta. A 
rendőrségnek egy szakasz huszárság is 
segítségére állott, de segítségüket nem 
kellett igénybe vennie. A tüntetők közül 
kettőt letartóztatott a rendőrség, akiket 
azonban személyazonosságuk igazolása 
után szabadon bocsátottak.

— Kecskemét varos szerencséje. Az 
országos iparművészeti társulat értesítette 
ma Kecskemét városát, amely szintén tagja 
a társulatnak, hogy az iparművészeti mú­
zeum karácsonyi vásárja alkalmával a 
tagdk között kisorsolt tárgyak közül a 
város is nyert egyet. A nyeremény egy 
díszes Zsolnay féle váza, értéke 12 korona.

— Országos vásár. A rendőrséghez 
érkezett hivatalos átirat szerint a szen­
tesi országos vásár folyó hó 26, 27. és 
28. napjain, szombaton, vasárnap és hét 
főn lesz. Vészmentes helyről az állatfel 
hajtás szabad. A szentesi vásár különben 
is a vidék legforgalmasabb vásárának 
egyike, most pedig még élénkebbé fogja 
tenni az a körülmény, hogy az arrafelé a 
napokban megnyitott helyiérdekű vasút 
a közlekedést többfelől, igy Kecskemétről 
is sokkal könnyebbé és olcsóbbá teszi.

— Tenyeszlovak szállítása Az állam­
vasutak igazgatóságától nyert értesülé­
sünk szerint a vasutak közös megállapo­
dása folytán a fehéráruként feladott te- 
nyészlovak szállításánál az egész monar 
kia területén uj díjszabás lép életbe. És 
pedig egy ló szállítása kilométerenkint 10 
fillér, két lóé pedig (egy kocsiba rakva 
kilométerenként 12 fillér a díj.

— Lopás. Mészáros Pál helybeli lakos 
a napokban egyik közeli rokonánál volt 
látogatóban s eközben egy őrizetlen pilla­
natban tőle 32 koronát emelt el. A káro­
sult feljelentésére a rendőrség ma a tol­
vajt letartóztatta.

— Csőd. A kecskeméti kir. törvény­
szék, mint csődbíróság Spiller Márton és 
Spiller Jakab nagykőrösi bőr kereskedők 
ellen csődöt nyitott. Előbbinek dr. Dal- 
mady Lajos, utóbbinak pedig dr. Bállá 
József nagykőrösi ügyvéd a tömeggond­
noka, tömeggondnok helyettes mindkét 
csőd esetben dr. Aszódi Géza kecskeméti 
ügyvéd. Csődbiztosként dr. Szedess László 
bíró funkciónál.

— Elgázolás. Tegnap délután a Csong­
rádi-utcán Szakács Antal bérkocsis fiák- 
kerja elütötte Nagy Teréz cselédlányt. A 
kocsi kereke a lábán ment keresztül; 
jelentékeny horzsolást szenvedett.

— A légzőszervek vannak éghajlatunk­
nál fogva mindennemű betegségeknek 
(megtámadásnak) legjobban kitéve s igy 
legtöbb esetben szorulnak orvosi segélyre. 
Szükséges ennélfogva ezen betegségek 
ellen hatásos gyógyszert alkalmazni és 
úgy az orvosi kar, mint a szendvedő 
emberiség örömmel fogja üdvözölni, hogy 
sikerült a „Sirolin Rocheu nevű creosot- 
készitményt előállítani, amely a légző* 
szervek összes megbetegedésénél legjobb­
nak bizonyult s úgy a súlyosabb, mint 
pedig a könnyebb természetű hurutos bán- 
talmakat aránylag a legrövidebb idő alatt 
megszüntette. A „Sirolin Roche* csökkenti 
a köpetet, emeli az étvágyat és megszün­
teti az erőcsökkenést, amellett ezen szer 
igen kellemes izü és nélkülöz minden 
méregtartalmat. „Sirolin RocheM kapható 
minden gyógyszertárban.

— Antidol a legjobb gyógyszer: fej­
fájás, ideges fejfájás és nátha ellen. A 
szert nem kell bevenni, nehány csepp a 
tányéron eldörzsölve s használati utasítás 
szerint belélegezve, azonnal megszünteti 
a bajt. Sok ezer ember használja s min­
denki csak jót mond róla. Kérdezze isme­
rőseit: hogy használta e mar az antidol-t ? 
mely nagyszerű hatásáért aranyéremmel 
lett kitüntetve. Egy üvegcse ára 1 korona 
20 fillér és 36 szór mulaszthatja el a fej­
fájást. Kapható: Katona József, Farkas 
Ignác, Katona Zsigmond gyógyszertárában.

Felelős szerkesztő :

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos :

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

Ma, szerdán, 1906. január 17-én:
(Bérlet 69. szám páratlan.)

Hoffmann meséi
Nagy operette 4 felvonásban. Irta Jules Barbier. 

Zenéjét szerző Jaques Oft’enbach.
Rendező: Czakó Gyula Karnagy: Kerner Jenő.

SZEMÉLYEK:
Hoffmann, meseiró — — — — Horvát Arnold
Lindorf |
Copelius — — — — — — Juhász Sándor
Mirakel '
Spalanzani — — — — — Czakó Gyula
Krespel — — — — — — Csáky Ference
András
Cochenille — — — — — Kellér Gyula
Ferencz J
Luther, korcsmáros — — — — Vakar Vilmos
Stella |
Olympia — — — — — Szepessy Síid!
Antónia

Kezdete 71 . órakor.
Holnap, csütörtökön. 1906. január 18-án:

(Bérlet 70. sz. párol.)
Újdonság I Először! Újdonság!

Színmű 3 felvonásban.

Kiadó utczai lakás.
Halasl-nag'y-utczán, 
az uszoda épület emeletén 3 szo- 
hás szép utczai lakás, erkély* 
lyel. pincze, konyha és padlással 
május 1-ére kiadó. Értekezni lehet 
a József gőzmalom irodájában.
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Legújabb és legjobb 
háztartási szén ZZ 

a Józsefaknai kőszén, 
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt 
kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Egy próbamegrendeléssel 
mindenki meggyőződhetik róla. 
100 kilogramm házhoz szaiiitva 
2 korona 40 fillér.

Föelárusitó helye Kecskeméten: 

ZILZER ADOLF-nál 
Mezei- és Trombita-útcza sarkan. 

Ugyanott ölfa, vágott tűzifa, porosz 
kőszén és budapesti koksz 

legolcsóbb árak mellett kapható. 
4i5> Telefonszam 73. eo-39

II 35 ferojczté-r II 
a friss nyiil-liúsnak kilója, inig a készlet tart, 

SCHMIDT ÖDÖN py vad-* és baromfi-kereskedésében, Rákóczy-üt.

Kecskeméti la kato sárú-gyár.
Telefonszam : 

127. ÉRTESÍTÉS. Telefon szánt : 
127.

Alulírottak tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a 
lakatosárú-gyárból több tag kilépett, nevezetesen 
Molnár, Kákonyi és Kerekes urak. Mi alulirottak a

lakatosárú-gyarat az eddigi szolid elvek fentartásával 

továbbra is vezetjük. Kérjük a nagyérdemű közönség eddigi szives bizalmát 
a jövőben is, mi igyekezni fogunk azon, hogy azt kiérdemeljük. Vagyunk 

kiváló tisztelettel : Pintér és Dubeez 
4291-50-12 ép-ifilet- és xxx*ű.la/^sitosolE.

BENEDEK JÓZSEF lakatos II íihelye
Kecskeméten. III. t, Kisbudai-utcza 231.

Készít mindennemű épület-, mű-, 
minden a vas- és fémipar körébe 

tartozó munkákat: úgymint: tető­
szerkezeteket, takarék-tűzhelyeket, 
vízvezetékeket, vaslépcsöket, sir- 
rácsokat, kertész-vedreket és régi 
kutak átalakítását, újak készítését 
jótállás mellett, mindennemű javí­
tásokat a leggyorsabban és leg­

pontosabban, jutányos árakon.
3794 - 50-37

Festészeti és Fénykép-nagyító Műintézet Kecskeméten,
Budai-nagy-uteza, Lutheránus egyház bazárépületében.

á

Fényképfelvételek villanyfény mellett I
\an szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses tudomására juttatni, hogy tizenöt év óta fennálló 

fényképészeti intézetemet festészeti és fénykép-nagyító intézettel bővítettem ki. 
Abból a czélból, hogy mindenki meggyőződhessék, ez intézetemben előállított képekhez |“| 1“

róni árait mdloH orlni/ 1 tx ti /Alt *1 O vvtr.* 4 • á X __ 4 0 1 I . . i Ia regi árak mellett adok minden 12 visító kép után egy 18—24 cm. platin nagyítást,
12 kabinet kép után egy 24—30 cm. platin nagyítást,
12 makart-kép után egy 30—38 cm. platin nagyítást,
12 makart kép után egy 38—48 cm. platin nagyítást

■Síi.

. " , • * n másán Kép uian egy öö—4H cin. platin nagyítást, <----SSí 1
mi'Klannyit ehftrangu kidobásban és a platin-nagyítást ingyen, külön felvételi dij fel-
számítása nélkül* [tS*’ A 12 darab kép rendelése csak akkor

Ertositern továbbá a nagyérdemű közönséget, hogy _

3500 gyertyafényerejti villanylámpánál
1- I ® utáni v i 1 1 a n y f = 1 v e t e 1 e k —;='■ i

csak ügy eszközöltetnek,
^3- azok előre bejelentetnek.

e"""1 ' " ■■■ 1 A rendelés csak s próbakép sikerülte után válik kötelezővé. <-------- ■ ■

iv„ A helyi fényképészeti ipar ezen nagy áldozatokat igénylő fellendítését kérve, a nagyérdemű közönség 
szives támogatásába ajánlva magamat, vagyok kiváló tj;ztelotte| ^^»seg

müintézet tulajdonos 
Kecskeméten, Nagy-budai-utcza, Lutheránus egyház bazárépületében.

képekét jóknak találja s elfogadja. 
Újdonság I

válik kötelezővé, ha a rendelő a próba-

U jdonságI

4257—12—12
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Nyomatéit ns El.fi Keoskeméli Hírlapkiadó- és Nyomda-RéazrényUrsaaóg nyomdájában. 190C.


